



“一带一路”建设大会现场。记者 王鹏 摄

# 浙江省推进“一带一路”建设大会在甬举办 56项建设成果,瞧瞧哪些与宁波有关

昨天下午,浙江省推进“一带一路”建设大会在宁波举办。来自印度尼西亚、立陶宛、肯尼亚、泰国、捷克等60多个国家140多位外宾,200余名中外企业家代表出席大会。

本次大会首次发布“一带一路”倡议提出六年来浙江省推进建设成果清单,共56项成果。在大会结束后召开的浙江省“一带一路”智库论坛上,来自全球60多个国家和地区140多位外籍嘉宾与浙江省“一带一路”智库合作联盟的资深专家,及地方政府、金融机构、企业家代表齐聚一堂,探讨交流“一带一路”建设和合作问题。

□记者 严瑾 通讯员 钟欢欢

## 入围“合作倡议”的有3项,都与宁波有关

“一带一路”倡议的提出,已有6年光景。昨天的浙江省推进“一带一路”建设大会,发布了一个涵盖56项推进建设成果的清单,分别集中在合作倡议、合作平台、投资项目和示范园区四个方面。

其中,入围“合作倡议”的有3项,全部与宁波有关。

第一项,发布海上丝路指数、中国中东欧国家合作贸易指数和宁波港口指数;第二项,中国与埃及等13个国家的33个有关机构、企业的代表共同成立“海上丝绸之路”港口合作机制,并发布《海丝港口合作宁波倡议》。不仅如此,这2项还入选第二届“一带一路”国际合作高峰论坛成果清单;第三项,省海港集团与西班牙阿尔赫西拉斯港务局签订的《阿尔赫西拉斯港——宁波舟山港谅解备忘录》。

在28项“合作平台”中,宁波的表现相当亮眼,有4项入选,其中包括:召开中国-中东欧国家博览会暨国际消费品博览会,建设宁波“一带一路”建设综合试验区、宁波中国中东欧国家经贸合作示范区,开展中国(宁波)-中东欧国家教育合作交流,成立全国首个“一带一路”产教协同联盟(宁波)。

此外,宁波均胜电子股份有限公司投资罗马尼亚汽车电子工厂的项目,以及浙江吉利控股集团有限公司收购戴姆勒股份项目、收购沃尔沃集团部分股权项目、在白俄罗斯投资CKD汽车合资项目,建设“一带一路”迪拜站项目,这3项和宁波相关的案例,都入围“投资项目”名单。

另外,宁波在“示范园区”项目中,同样有2项上榜,分别是“杭州、宁波、义乌国家跨境电商综合试验区”,和“中意(宁波)生态园等19家国际产业合作园”。可以说,在推进“一带一路”建设方面,值得为宁波“点个赞”。

## 一批重大项目签约,促进双边投资

在本次大会上,浙江省的一批企业和政府机构,与“一带一路”沿线的12个国家和地区的企业,签订20个合作项目,总投资超过143亿美元,涉及汽车生产、智能制造、能源开发、园区建设等多个领域。

在这20个签约的合作项目中,也有一批宁波的项目参与其中:宁波杜库姆公司投资阿曼渔业产业园区项目、宁波力勤矿业公司投资印尼建设镍钴生产项目、美中能源(宁波)建设可移动分布式能源供应体系项目。

这些“一带一路”建设项目的意义,对企业来说不言而喻。一组数据,印证了浙江企业的感受。2013年至2018年,浙江省与“一带一路”沿线国家贸易总额6800多亿美元,在“一带一路”沿线国家中方累计投资额285.2亿美元,建成的十余个境外经贸合作区,带动东道国就业超6万人。

同时,宁波与“一带一路”沿线的经贸合作总额也在不断攀升。2018年,宁波与“一带一路”沿线市场货物贸易收支总额、服务贸易涉外收支总额同比分别增长约9%和34%,均高于全国、全省平均水平。2018年,“一带一路”沿线国家(地区)成为宁波企业抱团走出去的重要目的地,带动全市境外直接投资备案额达41.4亿美元,约占全省比重24%。

## 打造高品质“金字招牌” 宁波169个“品字标”产品 闪耀国际舞台

昨日,2019年世界认可日主题活动暨“品字标”品牌走向“一带一路”发布活动在富邦大酒店举行,得力集团、博信机械、太阳洲电器、三安阀阀等4家宁波企业再次获得“品字标”这张“金字招牌”,分别被授予6张“品字标浙江制造”认证证书及6张CE、SASO、GS、ETL等不同类型的国际认证证书。

□记者 王婧 通讯员 王竹君 王惠珍

## “品字标”让宁波产品在国际上大放异彩

“‘品字标’让我们的产品在国际上大放异彩,这已是得力2017年以来获得的第九张品牌证书。”昨日,得力品质总监敖祖春激动地说,去年得力集团获得“品字标”品牌证书的8款产品,产值平均增速达到46%。其中,增速最快的省力型订书机去年单款产品的产值已突破1000万元,与上一年相比增长100%。

有“品字标”加持的小小订书机,一年的产值竟能达到1000万元,这与“品字标”品牌的高标准、高要求密不可分。“现在我们已取得5家国际大型商超的自验资格。今年2月,我们又成为联合国机构长期供应商。”敖祖春说,这些荣誉的背后,都与“品字标”品牌的认证息息相关。

正是看到了“品字标”优势,目前得力集团已将整套“品字标”品牌认证体系复制到集团内部。严格要求品质让得力在传统制造业领域处于领先地位,在最近公布的2018年度全市制造业“纳税50强”榜单中,得力的排名已跃升至第八位。

在宁波,尝到“品字标”甜头的企业还有不少,宁波博信机械有限公司就是其中之一,其事业部经理汤光斌说:“‘品字标’品牌认证让公司在去年的东南亚展会上大放异彩。在我们介绍完‘品字标’的背后,一位国外客商当即下了一个100多万元的订单。”

## 宁波品牌建设始终走在全国前列

如今,越来越多的宁波优质企业开始看重“品字标”品牌认证,希望通过这张品质“王牌”打开中高端市场。“‘品字标’一出来我们就在关注,可不是什么产品都能获得‘品字标’。从2017年开始公司就在准备,通过技术创新、人才引进等方式,寻求更高的品质。虽然花了差不多2000万元,但是花得值。”浙江太阳洲电气科技有限公司副总经理黄培说,获得“品字标”的品牌认证对他们来说意义非凡,让他们掘金海外市场又多了一重胜算。在今年的巴塞罗那IT-MA展上,公司将会带着“品字标”产品出征,向国际中高端市场进发。

“打造‘品字标’品牌,就是要对标国际标准,通过提升产品标准、质量、品牌,引领宁波制造业迈向中高端。”市市场监管局相关负责人表示,自2015年推出“品字标”品牌认证以来,宁波品牌建设始终走在全国前列。

截至目前,全市已有395家企业620个产品入选本市品字标“品字标浙江制造”品牌重点培育梯队,数量居全省前茅,优势产业“品字标浙江制造”品牌培育覆盖率超过95%;共制定“品字标浙江制造”标准197项,已发布标准148项;93家企业获“品字标”品牌认证证书169张,14家企业获国际认证证书50张。